



# 加快推进革命老区高质量发展

## 周祖翼在龙岩调研时强调,保护运用好红色资源,弘扬优秀传统文化

N 据福建日报

8月18日至19日,省委书记周祖翼深入龙岩市永定区、连城县,走进革命红色小镇、世界文化遗产和传统村落,察看重点产业项目,看望一线医护人员,调研推进革命老区振兴发展。周祖翼强调,要牢记习近平总书记对老区苏区建设的殷切嘱托,充分发挥福建红色圣地的优势,大兴调查研究,主动担当作为,保护运用好红色资源,传承弘扬优秀传统文化,不断提升人民群众生活品质,加快推进革命老区高质量发展示范区建设。

### 让红色文化更好赋能乡村振兴

龙岩是著名革命老区,革命遗址、革命史料等红色资源十分丰富,红色是这片土地最鲜明的底色。龙岩永定区金砂镇是“永定暴动”的策源地。周祖翼一行走进红旗招展、干净整洁的红军街,详细了解中央红色交通线及金砂红色小镇项目规划建设进展,询问当地特色农产品开发销售情况。大家来到张鼎丞故居,认真聆听讲解,瞻仰故居残墙,感悟张鼎丞同志的革命初心、政治本色和崇高精神。

“土地革命摇篮”金砂镇金谷寺,是“永定暴动”旧址、福建省第一支红军部队成立和溪南区苏维埃政府旧址。在金谷寺永定暴动陈列馆,周祖翼叮嘱当地同志一定要保存好管理好珍贵的革命历史文物和资料,加强数字化存储展示,更好运用现代科技手段,增强革命文物陈列展览的互动性体验感。

周祖翼充分肯定小镇将党性教育、研学培训、旅游观光融为一体,让红色

资源“亮”起来、“活”起来。他强调,加快革命老区振兴发展,是我们永远不能忘记的历史责任,也是推进共同富裕的内在要求。要发掘好、保护好、运用好红色资源,打造更多精品线路和项目,培养更多专业人才,打响红色旅游品牌,进一步提高旅游产业附加值,让红色文化更好赋能乡村振兴,走出一条独具特色的革命老区发展道路。

独具魅力的客家土楼,是客家文化的重要标识,也是中华文化的瑰宝。周祖翼来到“东方建筑明珠”振成楼和客家家训馆,实地了解土楼的建筑特点、历史文化和发展思路等。他说,土楼体现了客家人对传统文化的传承,也承载着民族的基因和血脉。要把这些“真宝贝”精心呵护好,不断提升文化遗产保护、开发工作水平。“水如环带山如笔,家有藏书陇有田。”青山碧水间,保存较为完整的明清时期古民居建筑群古韵悠然、恬淡宁静。周祖翼一行走进宣和镇培田村,实地了解古村落保护和规划建设等情况,感受培田村耕读传家、崇文重教的传统,要求严格落实防火

防汛等安全措施,及时排除隐患,把老祖宗留下的文化遗产精心守护好,让历史文脉更好地传承下去。周祖翼说,要加强传统村落和乡村特色风貌保护,因地制宜发展文旅产业,挖掘、继承、创新传统村落中族谱家训等优秀传统文化和非物质文化遗产,为乡村振兴注入新的动力活力。

8月19日是第六个中国医师节。周祖翼来到连城县总医院,看望慰问一线医务人员,向大家致以节日问候。周祖翼察看了共享中药房、名医工作室,了解总医院与乡镇医院紧密合作、医共体建设等情况,勉励挂钩服务医生通过与老区医院对口合作帮扶,让更多优质医疗技术

资源下沉基层,带动培养更多医疗人才。周祖翼与参加义诊回来的医生们交谈,询问他们的工作情况,希望大家弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神,不断提高医疗水平,以精湛医术、崇高医德、优良医风为老区人民提供优质高效的医疗服务。他要求各级党委、政府要切实关心关爱医务人员,加大支持力度,加强人才培养,大力推动全社会形成尊医重卫的良好氛围。

周祖翼还深入福建赛特新材料股份有限公司,走进生产车间察看生产线及产品,了解企业创新研发、市场销售等情况,鼓励企业坚定信心、坚守实业,助力老区振兴发展。

## 中国“和平方舟”首访所罗门群岛

N 据新华社电

8月19日,正在执行“和谐使命-2023”任务的中国海军“和平方舟”号医院船抵达所罗门群岛霍尼亚拉港,开始为期7天的访问并开展医疗服务。这是“和平方舟”号医院船首次访问所罗门群岛,也是中国海军舰船首次访问该国。

访问期间,医院船主平台将开设26个临床科室和7个辅诊科室,为前来就诊民众开展常见病及多发病诊治,同时还派出多支医疗分队赴所国家转诊医院、复临安息日教会、白河社区、阿达琉社区、恩盖拉岛等地进行联合坐诊或前出巡诊,健康服务和文化联谊



19日,中国海军“和平方舟”号医院船抵达所罗门群岛霍尼亚拉港

分队将赴当地学校开展相关活动。

所罗门群岛位于太平洋西南部。2019年9月,中

所两国正式建交,2023年7

月双方正式建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略合作伙伴关系。中方从2022年初开始向所派出援助医疗分队,除此次“和平方舟”向

## 第32届全国中学生生物学奥赛 福建学子获5金10银4铜

日前,第32届全国中学生生物学奥林匹克竞赛在北京举行。由19名高中生组成的福建省代表队参加全国决赛,共获得金牌5枚、银牌10枚、铜牌4枚的好成绩,其中福建师大附中陈兆汐、福建师大附中陈昊超、福州一中王司洵、福州三中林峻屹、福州一中池飞尔获得金牌。

(据福建日报)

## 全省工会金秋助学 累计投入3.2亿元助学金

近日,2023年全省工会“金秋助学”现场交流分享活动在福州举行。记者了解到,福建各级工会自2000年开展“金秋助学”活动以来,已累计投入3.2亿元助学金,为20.78万名困难职工子女缓解了上学难问题。

今年,省总工会继续加大助学力度,共安排助学金220万元,全省工会预计筹资近1000万元,建立“扶困+扶智+扶志”三位一体帮扶机制,不断扩大助学覆盖面和受益面。

(据福建日报)

## 增强金融支持实体经济力度的稳定性

### 央行等三部门:注意挖掘新的信贷增长点,调整优化房地产信贷政策

N 据新华社电

记者20日从中国人民银行获悉,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会日前联合召开电视会议指出,要注重保持好贷款平稳增长的节奏,适当引导平缓信贷波动,增强金融支持实体经济力度的稳定性。数据显示,今年前7个月,新增人民币贷款16.1万

亿元,同比多增1.67万亿元;企业贷款利率为3.94%,同比下降0.35个百分点。会议强调,金融支持实体经济力度要够、节奏要稳、结构要优、价格要可持续。主要金融机构要主动担当作为,加大贷款投放力度,国有大行要继续发挥支柱作用。要注意挖掘新的信贷增长点,大力支

持中小微企业、绿色发展、科技创新、制造业等重点领域,积极推动城中村改造、“平急两用”公共基础设施建设。调整优化房地产信贷政策。要继续推动实体经济融资成本稳中有降,规范贷款利率定价秩序,统筹考虑增量、存量及其他金融产品价格关系。发挥好存款利率市场化调

整机制的重要作用,增强金融支持实体经济的可持续性,切实发挥好金融在促消费、稳投资、扩内需中的积极作用。在防范化解重点领域风险方面,会议要求,金融部门要统筹协调金融支持地方债务风险化解工作,丰富防范化解债务风险的工具和手段,强化风险监测、

评估和防控机制,推动重点地区风险处置,牢牢守住不发生系统性风险的底线。

会议指出,金融部门要继续落实好稳健货币政策精准有力的要求,用好政策空间、找准发力方向,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解。

会议指出,金融部门要继续落实好稳健货币政策精准有力的要求,用好政策空间、找准发力方向,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解。

会议指出,金融部门要继续落实好稳健货币政策精准有力的要求,用好政策空间、找准发力方向,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解。